

短消息

平安举措

平安点滴

不让限高杆
成为“限命杆”

通讯员 桐检

本报讯 道路限高杆成“拦路虎”，拦住的是生命和消防安全，损害的是社会公共利益。近日，针对救援车辆因道路限高杆导致应急通行受阻问题，桐庐县检察院开展了限高、限宽设施检察公益诉讼专项监督行动。

该院经现场走访和调查发现，部分道路设置了不符合规定的限高设施。这些限高杆原本是为规范运输，保护乡道、村道设施的。但由于我国对限高杆的设置缺少统一的法律规范且缺乏有效监管，限高杆的随意设置直接影响了救护车、消防车等应急救援车辆的通行，存在延误救治病患、影响火灾警情处置的重大安全隐患。据此，桐庐县检察院向相关职能部门发出检察建议，要求对不符合规定的限高杆进行监督整改，并进行专项排查，确保限高限宽设施设置不影响消防和卫生急救等应急通行需要。

三管齐下筑牢平安墙

通讯员 王健

本报讯 不久前，温岭市石桥头派出所综合指挥室接到报警，称一辆停在洞桥村路边的摩托车被盗。指挥员立即调取公共视频，运用“大数据围城”技术，迅速锁定一名嫌疑男子。2个小时不到，人赃并获。

这是该所启动“快侦快破”工作机制的一个缩影。石桥头派出所从解决群众反映最强烈的侵财案件入手，实行“打、防、控”三管齐下，截至今年10月，盗窃警情同比下降67.74%，破案率达55.80%，其中入室盗窃、“两抢”均为零发案。

该所将警力最大限度地投放到街面，做到“有警出警、无警巡逻”，全面提高见警率和管事率。在每晚的7时至12时，督导16支护村队开展夜巡；在凌晨1时至5时，由民警带领10名镇专职巡防队员开展全区域巡逻，建立全天候无缝衔接巡防机制。同时，以每周的清查行动为抓手，发动辖区27名网格员、16支护村队、120余名平安志愿者等群防群治力量，全面开展平安巡防工作，打造“村村有人巡、户户有人管”的农村治安防范新格局。此外，该所还印制防范宣传册12000余册，组织警力深入村居、企业、学校等地发放，面对面讲解发案规律、作案手段以及防范对策，切实增强群众的防范意识。

打造“智安小区”样板

通讯员 陆潇雅

本报讯 今年以来，永康市公安局江南派出所联合街道，以建成政治引领、法治保障、德治教化、自治强基、智治支撑的“五治”小区为目标，依托“基层党建+社会治理”“科技支撑+阵地建设”“网格管理+联防联治”，在龙域天城开展全要素管控，不断提升“红色云治理”现代化治理水平，先后在小区内增设23套智能前端设备，引进“智慧社区管理平台”，设立远教、事务决议、应急处置、文体娱乐、便民代办五大中心，带领“3队11网”人员上下齐动，为小区居民提供6项增值服务。今年以来，该小区总警情同比下降41.9%。

登记信息、申领犬牌，
点点手机就可以了
安吉上线犬类信息智慧管理平台

通讯员 成璐

本报讯 点点手机，就能够在线登记信息、为爱犬申领犬牌、预约上门免疫……过去颇为繁琐的犬类管理程序，随着安吉县犬类信息智慧管理平台上线都将成为历史。该平台的运用，提升了犬类规范管理工作的智能化、信息化水平，有效减少基层一线犬只免疫、信息登记的工作压力，实现养犬人“最多跑一次”甚至“零次跑”。

安吉县犬类规范管理办公室立足“三个强化”，统筹推进犬类管理工作步入2.0智能化时代。该县通过研究分析2018年10月当地犬类规范管理工作开展以来的数据、报表，召开县、乡镇、村（社区）三级联络员座谈，到139个村（社区）实地调研等，全面掌握基层犬类管理工作的难点和堵点。同时，全面梳理该县犬只信息登记流程，抓住犬只免疫、信息申报、犬牌申领、犬只处罚认领等关键流程环节，实现在线申报、流转审核、数据管理、犬只免疫四色预警、数据更新、犬牌申领、犬只出入库管理、执法处罚录入、文明养犬宣传、文明犬主评选等功能，并通过举行6次村（社区）、诊疗机构、犬主代表意见征求会提升操作性。目前，该平台被列为浙江省数字化转型典型项目。

该县还加大宣传，发布平台上线消息及养犬人操作指南，引导操作运用；开展15个乡镇（街道）及212个村（社区）养犬信息登记人员、综合执法队员、县宠物诊疗机构及乡镇免疫人员系统操作培训并跟进解决问题；实地走访村（社区）、诊疗点指导个案问题，进一步优化模块功能设定，确保该平台使用管理更加人性化、智能化。

“法官妈妈云课堂”开课

近日，湖州市南浔区法院“法官妈妈云课堂”走进南浔区中小学校，用线上法治教育课为未成年人撑起成长“保护伞”。“法官妈妈云课堂”是南浔区法院“法官妈妈”品牌在“互联网+”时代法治宣传教育的新实践与新探索，它以未成年人相关真实案例和法律知识为背景，融合微电影、MV、法治短片等形式，以线上法治教育课引导未成年人学会保护自己。

通讯员 茹玉



“枫桥式”警校共建服务站成立

通讯员 张益栋

本报讯 近日，浙江经济职业技术学院成立“枫桥式”警校共建服务站，依照“传承军人担当，传播时代精神，服务全体学生”的理念，以退役军人学生为主体，组建以学生社区安全保障服务、矛盾调解、安全宣传教育及国防政治教育等功能于一体的师生协同服务组织。

“枫桥式”警校共建服务站致力于打造“枫桥经验的高校版”“安全服务的管家式”“国防教育的社区化”，站内设一室三中心，将学生社区警务室和学生事件调解中心、安全服务保障中心与国防教育宣教中心有机融合，延伸警校共建服务渠道，优化提升安全保障服务功能，帮扶学生困难、调解学生矛盾、保障学生安全、助力学生成长。



维护妇女儿童权益

通讯员 胡月 何静雯

本报讯 近年来，台州市路桥区法院积极创新弱势群体保护机制，妥善做好家庭暴力案件涉案应对工作，切实维护妇女儿童权益。

该院开辟反家暴绿色通道，对家暴受害者实行优先立案、优先排期、优先审理，优化家暴案件操作流程；发布人身保护令5份，并加强部门配合，形成人身安全保护令有效执行的合力；强化立审衔接，发现有涉家暴的案件，法官及时引导当事人提供报警记录、受伤医疗证明等，固定证据并引导当事人提起保护令申请。同时，该院加强普法宣传，凝聚基层反家暴社会合力。

深化全科网格建设

通讯员 郎良燕

本报讯 为深化网格建设，今年以来，杭州市余杭区良渚街道创设4个网格中队，调整优化214个网格，按照网格任务清单和工作标准，压实网格长和专职网格员职责，加强网格队伍日常管理、教育培训、绩效考核和管理使用机制，切实发挥队伍作用。同时，街道以“基层治理四平台”为支撑，整合来访接待、矛盾调处、综合信息指挥等社会治理职能，实现事件有效流转，发挥源头预防化解作用。

发布家事审判白皮书

通讯员 张茹颖

本报讯 近日，仙居县法院首次发布《家事审判白皮书》，通报了近四年家事审判工作情况、七类家事案件的审理情况和特点、家事纠纷预防化解的主要做法以及创新家事审判工作机制的建议。

2017年至2020年9月，该院审结家事案件2558件，其中判决951件，调解1180件，撤诉406件，调撤率达62.1%，且近年来家事案件整体下降趋势明显，这在一定程度上反映该院自2017年以来实行的家事审判方式改革发挥了有效作用。

“出生一件事”联办

通讯员 吴梦成

本报讯 日前，嘉善县姚庄镇的赵先生家喜添新丁。由于妻儿都在医院，赵先生就新生儿落户问题联系了姚庄派出所，派出所电话指导他在“浙里办”APP上异地为新生儿办理《出生医学证明》、出生户口登记、儿童预防接种证、居民医保参保和社会保障市民卡等“出生一件事”相关事项。

“出生一件事”是“最多跑一次”改革的重要举措之一，申请人只要提供一次资料，就可以办结所有事项。今年以来，姚庄派出所累计办理“出生一件事”服务105次。

自觉接受履职评议

通讯员 张梦瑶

本报讯 近日，天台县法院5名员额法官接受了县人大常委会履职评议。被评议法官依次报告了个人近年来的履职情况，汇报了政治学习和政治表现、依法履行职责、廉洁守纪、接受人大和社会各界监督等情况，同时分析了问题与不足。参会人大代表现场对被评议法官测评，并对法院下一步工作提出建议。